



В КОМИТЕТЕ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР принял постановление о мерах по совершенствованию системы и улучшению работы спортивных школ. Стремительный рост спортивных результатов на международной арене, говорится в постановлении, требует дальнейшего развития массового юношеского спорта и целенаправленной многолетней подготовки резервов для сборных команд страны. Решение этих задач в значительной степени зависит от эффективности работы спортивных школ.

Число спортивных школ по всем видам спорта в стране постоянно растет. В настоящее время свыше 1,5 млн. учащихся занимается в 67 школах высшего спортивного мастерства, 214 спортивных школах молодежи, 437 специализированных и 3841 комплексных детско-юношеских спортивных школах. Но, несмотря на определенный вклад в подготовку квалифицированных спортсменов, существующая система спортивных школ, ее структурная разобщенность, отсутствие преемственности в работе не позволяют до конца решить вопросы качественной и стабильной подготовки спортивных резервов. Не находит широкого распространения и опыт работы ряда спортивных школ, например легкоатлетической школы В. И. Алексеева

в Ленинграде, в которых ведется подготовка спортсмена от новичка до мастера спорта СССР международного класса.

В связи с вышеизложенным Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР постановил: установить с 1 сентября 1974 года в зависимости от поставленных задач, материальных возможностей и имеющихся кадров следующую номенклатуру спортивных школ:

- школы высшего спортивного мастерства (ШВСМ);
- специализированные детско-юношеские школы олимпийского резерва (СДЮШОР);
- детско-юношеские спортивные школы (ДЮСШ).

В данном постановлении конкретно сформулированы задачи спортивных школ по подготовке резервов.

Основной задачей школ высшего спортивного мастерства является подготовка членов и кандидатов в сборные команды страны, мастеров спорта международного класса и мастеров спорта СССР. Основной показатель их работы — уровень подготовки спортсмена на заключительном этапе — этапе высшего спортивного мастерства.

Главная задача специализированных детско-юношеских школ олимпийского резерва — подготовка резерва для сборных команд страны, республик — мастеров спорта СССР, кандидатов в мастера спорта СССР и спортсменов

первого спортивного разряда. Основной показатель их работы — уровень подготовки учащихся на этапе спортивного совершенствования и вклад в подготовку сборных молодежных и юношеских команд страны, республики, ЦС ДСО и ведомств.

Детско-юношеские спортивные школы должны готовить квалифицированных спортсменов, членов сборных команд республики, края, области, города, ДСО и ведомств. Показателем работы этих школ является уровень подготовки учащихся на этапе углубленной спортивной специализации, количество учащихся, переданных для дальнейшего спортивного совершенствования, и вклад в подготовку сборных молодежных и юношеских команд страны, республики, ЦС ДСО и ведомств.

Непременным условием улучшения работы спортивных школ является и оплата труда преподавателей школ высшего спортивного мастерства и специализированных детско-юношеских школ олимпийского резерва. По новому постановлению отнесение школ к специализированным детско-юношеским школам олимпийского резерва, порядок и условия оплаты труда работников этих школ вводятся на срок, соответствующий олимпийскому циклу. По истечении этого срока вновь рассматривается вопрос об отнесении каждой школы с учетом результатов ее работы к специализированным детско-юношеским школам олимпийского резерва.



ВСЕСОЮЗНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО СПОРТИВНОЙ ХОДЬБЕ И МАРАФОННОМУ БЕГУ 20—21 апреля

г. Ужгород,
стадион «Авангард»,
Чопское шоссе

Ходьба 20 км. Е. Ивченко (Грд, Д)
1:28.02,0; М. Алексеев (Чаб, Б)
1:28.14,0; Е. Евсюков (Ом, С)
1:28.20,0; В. Нефедов (Мн, ВС)
1:28.24,0; Н. Туринцев (Кург., Т)
1:28.29,0; Ю. Гришулис (Р, Сельск.)
1:28.41,0; И. Илика (Черн., Л)
1:28.54,0; О. Лайв (Тт, Сельск.)
1:29.05,4; Л. Вильгота (Лв, А)
1:29.23,0; Б. Яковлев (К, ВС)
1:29.30,0.

Ходьба 50 км. Е. Люнгин (М, Д)
3:58.15,4; С. Григорьев (Л, З)
4:00.20,0; С. Бондаренко (Л, Б)
4:03.00,0; Ю. Шальнов (М, ВС)
4:07.08,0; Ю. Шульгин (Л, З)
4:07.30,0; В. Махнев (Пм, Т)
4:08.24,0; Ю. Андрущенко (К, А)
4:11.28,0; Е. Шадрин (Л, Б)
4:11.37,0; А. Троицкий (Я, С)
4:11.40,0; В. Хоменко (Сумы, С)
4:12.45,0.

Марафон. А. Матвеев (Л, Б)
2:16.09,0; В. Бугров (Мн, С)
2:16.17,0; Р. Шарафетдинов (Л, Д)
2:16.58,0; В. Чудин (М, Т) 2:17.16,0;
В. Абаев (Саранск, Сельск.)
2:17.20,0; П. Тербуус (Луцк, А)
2:17.27,0; А. Гоцкий (Мн, Сельск.)
2:17.30,0; В. Агеев (Л, Т)
2:17.37,0; Р. Нассибуллин (Анд., С)
2:18.05,0; А. Евсиков (Л, Б)
2:18.29,0.

Командные результаты. I группа.
«Буревестник» 75 очков; «Спартак»
90; Сельские ДСО 101; «Зенит»
130; «Динамо» 139; Вооруженные
Силы 164. II группа. «Жальгирис»
59.

В конце прошлого года совет ИААФ на заседании в Эдинбурге утвердил следующие мировые рекорды:

Мужчины			
100 ярдов	9,1	Стив Уильямс (США)	Фресно 12.5.73
800 м	1.43,7	Марчелло Фьясконаро (Италия)	Милан 27.6.73
880 ярдов	1.44,6	Ричард Уолхатер (США)	Лос-Анджелес 27.5.73
120 ярдов с/б	13,0	Рон Милберн (США)	Юджин 20.6.73
110 м с/б	13,1	Рон Милберн (США)	Сиена 22.7.73
Ядро	21,82	Эллан Фейербах (США)	Сан-Хосе 5.5.73
Копье	94,08	Клаус Вольферманн (ФРГ)	Лeverкузен 5.5.73
Женщины			
Ядро	21,20	Надежда Чижова (СССР)	Львов 28.8.73
Диск	67,44	Фаина Мельник (СССР)	Рига 25.5.73
Диск	67,58	Фаина Мельник (СССР)	Москва 10.7.73

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Спортивно-методический журнал «Легкая атлетика» рассчитан на широкий круг читателей: тренеров и спортсменов, преподавателей физического воспитания и спортивных судей, всех любителей легкоатлетического спорта.

Подписка на журнал принимается без ограничений всеми почтовыми отделениями с любого месяца, но не позднее чем за 25 дней до его начала. Журнал в продажу будет поступать ограниченно.